

Od merodajne strani smo obveščeni, da je služboval bivši komandant orožniške postaje v Apačah, žandarmerijski narednik II. kl. g. Matevž Urh v vsakem oziru in proti vsakemu nepristransko in pravično in se ni v izvrševanju njegove službe oziral ne na strankarsko pripadnost posameznika ne na druge katersibodi okolnosti.

Izjava. Opozarjam, da bodem proti vsem raznašalcem različnih vesti o moji osebi glede zadeve s St. Vidsko pošto v vsakem konkretnem slučaju brezobzirno sodnijskim potom nastopal, ker so iste zlobno izmišljene in brez vsake dejanske podlage. Vinko Stoklas ml., Leskovec pri Ptuj.

«Naš Dom» list za ljudsko prosveto, januarjeva številka je pravkar izšel s sledečo zanimivo vsebino: Dr. Hohnjec: Pomen ljudske izobrazbe za prosih naroda. Izobrazba je prvi zaklad našega naroda. Naša izobrazovalna društva so poklicana, da ga čuvajo s tem, da vzgajajo zlasti mladino k ljubezni do dela, kajti le organizirano in vztrajno delo zajamčuje našemu narodu častno mesto v krogu naprednih in izobraženih narodov. — Iz članka: Sadovi brezverske vzgoje spoznamo, da samo napredek in izobrazba nič ne pomaga, če izgubi mladina najvišje dobrine: vero in krepost. — Višavska: Na razpotju (pesem). — Justin opozarja v članku: Na široko na eno najnujnejših potreb: čimveč organizatorjev med ljudstvo. Posebno važno za mladinska društva je Jož. Barletov članek: Čebelnice. — Zvonimir podaja podučno črtico: Naš tiran. — Tudi poziv: Na delo za dobre časopise! V novoletni številki «Našega Doma» ni smel izostati. — Dekliški vrtec prinaša kratko poročilo o dekl. tečaju v Celju in Mariboru ter članek dr. Justina: O materinstvu. — V predelku: Razgled po svetu je nabranih precej zanimivosti. — Društveni glasnik obsega predvsem obširno poročilo o občnem zboru SKSZ, sedaj Prosvetne zveze v Mariboru. «Naš Dom» je glasilo Prosvetne zveze v Mariboru, zato je naročitev za vsa pri Prometni zvezi včlanjena društva obvezna. «Naš Dom» dogovorno s Prosvetno zvezo v Ljubljani izpolnjuje njen «Vestnik Prosvetne zveze», ki izhaja v Ljubljani. «Naš Dom» stane letno 12.50 D in se naroča pri upravi «Našega Doma», Maribor, Tiskarna sv. Cirila. — Pri skupnih naročilih 10 izvodov in več je naročina po 12 D.

Za napoved dohodnine ima tajništvo Slov. ljudske stranke v Mariboru (Koroška cesta 5) v zalogi tiskovine za napoved dohodnine. Te tiskovine, ki jih je sestavil g. Supanič iz Jarenine, so posebno pripravne za kmetijske posestnike. En komad stane 1 dinar. Znesek se naj pošlje naprej v znakah. Za pošiljatev po pošti se naj priloži znak za 1 dinar. Občine in organizacije naše stranke naj tiskovine naročijo skupno.

Gospodarstvo.

KMETIJSKA DELA V MESCJU JANUARJU.

Doma na dvorišču in pri živini. Umen gospodar ima tudi v zimski dobi, ko vsa narava takorekoč počiva, zmirrom dovolj posla. On ne sedi za pečjo, ampak porabi vsako ugodno priliko in prid svojega gospodarstva. Vsa kmetijska dela si porazdeli na vsak mesec v letu tako, da ne pride nikoli do brezdelja, niti do zastoja v obratu. V zimski dobi obavlja dela, katerih v poletnem času vsled nužnih poljskih opravil ne bi mogel lahko izvrševati. V mesecu januarju delamo nevažno samo v hiši, zlasti tedaj, ako je zapadel debel sneg. Pregledamo gospodarske stroje in orodje, katero po potrebi popravimo in namažemo z oljem, da se obvaruje pred rjo. Nove stroje naročamo najbolj v zimskem času. Nadomestimo obrabljeno poljsko in drugo orodje, kakor grablje, senene in gnojne vile, sekire, motike, krampe, lopate, metlje itd. Prebiramo krompir in premešavamo žito, da se ne pokvari. — V hlevu skrbimo pred vsem za zdravje domačih živali. Krmimo vprežno živino tudi v zimskem času s tečno krmno, da ne oslabi za težka spomladna dela. Spuščajmo jo večkrat na prosto, tudi ob slabem vremenu, da se razgiblje in izprehodi. Napajanje s premrzlo vodo je škodljivo, zlasti bremnim živalim. Živino krmimo zmiraj ob enem in istem dnevnem času, to je v jutro ob petih, popoldne pa ob štirih. Napajamo dve uri po kmljenju. Enako uredimo tudi čas molže. Pri molži je paziti zlasti na to, da se izmolze do zadnjega, ker dobimo tako večje količine mleka; zadnje mleko je tudi najmastnejše. Redno čiščenje hlevov ali živinskih staj prepredči razne bolezni in živinske zjedalce. Kokoši naj spe na toplem, ker tedaj ležejo tudi v zimskem času jajca. Krmijo naj se jih po možnosti s toplo pičo, to je s kuhano svinjsko klajo, pomešano z ovsem, solničnicami in koruzo. Skrbimo tudi, da imajo v bližini dovolj peska ali apna.

V januarju sneg gostuje, tako pravljica ljudska gre: če prosinca ni snega, mali travca nam ga da.

V vinogradu. Dovažajmo zemljo na nasipe (sepe) in zasipavajmo golo trsje. Ođvažajmo zemljo na spodnjem koncu vinograda, da ne poženo evropski deli vinske trte, vsled česar bi se pripetilo, da bi ameriška podlaga odperela. V vinograd vozimo gnoj ter ga podkopavajmo, ako zemlja ni preveč zmrzla. Napravljajmo kolje, ki naj bo 2—2½ m dolgo in dovolj močno, da ga vihar ne polomi. Razločujemo našagano in nakalano kolje. Kalano kolje je bolj in dražje od žaganega. Kolje dobivamo od iglavcev, pa tudi od listnega drevja. Od iglavcev daje najtrpežnejše kolje mecesen, ker vsebuje največ smole, ki igra glede trpežnosti lesa veliko ulogo. Od listovcev sta za pridobivanje kolja kostanj in akacija največje vrednosti. Kostanjevo in akacijsko kolje pridobivamo najbolje na ta način, da sekamo mladike, ko so dosegle potrebno debelost v

nalasč za to naloženih nasadih. Stori poganjajo venomer nove mladike, ki jih razredčimo in ob primernem času porabimo za kolje. Trpežnost kolja povečamo s tem, da ga namakamo v 50dostotni raztopini modre galice (impregniRAMO). Navedeni način impregniranja velja samo za surovo kolje, ne pa tudi za suho, katerega je namakati v karbolineji ali katran. Rigolajmo za nove nasade.

V sadonosniku. Pobirajmo mala in velika goseničja gnezda, ki jih zapazimo po zgrbančenih in skupaj sprede- nih listih, v katerih se nahajajo ličinke v prezimovanju. Januarja je prav primeren čas za škropljenje in mazanje sadnega drevja z drevesnim karbolinejem. S tem zatiramo najuspešnejše razne živalske in rastlinske zajedalce sadnega drevja. Prillično in mlado sadno drevje poškopimo, starejšemu drevju pa namažimo deblo in starejše veje. Na 10 litrov vode vzemimo eden do poldrugi kilogram drevesnega karbolineja. Z razredčevanjem vrhov, snazenjem debel in vej in gnojenjem drevja vplivamo v znatni meri na zdravje sadnega drevja, ker dosežemo s tem boljše, čvrstejšo rast in rodovitnost. V januarju je tudi najboljši čas za rezanje cepičev, ki jih mislimo rabiti pri cepljenju v razkol, z dolago, na sedlo in v zarezo. Cepiče jemljemo od rodovitnega in nekoliko odraslega drevja, ako hočemo vzgojiti čvrsto in rodovitno sadno drevje. Ob priliki sekanja drv v gozdu nabirajmo smrekovo smolo, iz katere pripravimo cepilni vosk. Ob ugodnem vremenu kopajmo jame za sajenje sadnega drevja, ako tega nismo storili že v jeseni. Jame naj bodo 50—60 cm globoke in do 2 m široke.

Na polju in na travnikih. Vozimo hlevski gnoj v velike kupe, ki jih spomladi razvažamo. Drenažirajmo polje, ako je močvirno. Travnike gnojimo s kompostom, katero gnojilo je za navedeno kulturo razen umetnih gnojil najprimernejše. Samo dobro preperel in droben kompost je uporabljati kot gnojilo za travnike, ker bi nam sicer le malo koristil ter pozneje seno zasmetil, ako bi ostal nepograbljen. Travnike ob vodi izkoristimo v zimskem času na ta način, da jih uporabljamo za pridobivanje ledu, ki služi kot izborna ohlajevalno sredstvo v vsakem gospodinjstvu. Kolike vrednosti je led kot sredstvo za konzerviranje raznih mesenin in poletnega sadja, vedo ceniti vse tiste kmetijske gospodinjce, ki jim je skrb za dobro domačo kuhinjo na prvem mestu.

V gozdu. Nadaljujmo izsekavanje mladih lesov. Stare dorastle gozdove sekamo tako, da začnemo na enem koncu ter sekamo kar vse poprek do drugega konca. Goličave zasejajmo takoj z novimi sadikami. V naših razmerah je najboljši saditi mešano gozdno drevje, visoko z nizkim, iglasto z listnatim. Kot sadike se uporabljajo dveletne rastlinice, ki jih sadimo v medsebojni razdalji 1 m v kvadratu.

Na vrtu. Napolnjujmo gnojake za setev zgodnje pomladanske zelenjave. Sejemo mrkev in peterilj. Prekopavajmo vrtno zemljo, ako ni preveč zmrzla ter jo gnojimo z dobrim hlevskim gnojem ali kompostom. V rastlinakah skrbimo za zadostno toplino s primerno kurjavo.

V kleti. Pretakanje starega in novega vina ter jabolčnika, pri čemur je paziti na največjo čistočo. Pretakanje se naj vrši po možnosti ob lepem in suhem vremenu, da se mlado vino rajše čisti. Kletne vhode zadeljajmo, da se klet v hudem mrazu preveč ne shladi. V dobrih kletih ne pade kletna toplina pod 10 stopinj C tudi v najhujši zimi. Drože in druge vinske ostanke destilirajmo v alkohol ali žganje, ki ga rabimo za zdravilo v domačem gospodinjstvu, ne pa za vsakdanjo piščo. Ako iz posameznih sodov vzamemo vino za koline ali druge domače potrebe, jih je dopolniti z drugim enakim vinom. Trditiv, da je mlado vino pred ali po prvem pretakanju treba osušiti s čisto vodo je brez vsake podlage, kajti z vodo se prireja samo petiot ali pikola.

V čebelnjaku. Čebele čuvajmo vsakega vznemirjenja. Uničujmo miši in druge škodljivke, ako se pritepejo v panje. Pazimo, da naše ljubljence ne trpe gladu in zime.

Lansko leto se je poslovilo z neprekosljivo urnostjo od nas; to naj služi v strogo nam bodrilo, Da zmirom bolj cenimo zlati čas.

V januarju zima gospodari, lastna peč najlepše nas ogreva; naj Bog blagoslov nam nov podari, zimski mir ustvarjenje vso odeva.

Vekoslav Stampar, kletar, Ptuj.

VAŽNO ZA ŽUPANSTVA IN KMETOVALCE!

Vsak kmetovalec ve, kako je vrana velika škodljivka pri raznih poljskih pridelkih, posebno pri koruzi. Vrana uniči veliko mlade kuretine in kjer ona ve za piščance, težko kateri ostane. Veliko škodo napravi tudi pri pticah pevkah, ker jim pokončava jajca in tudi mladiče. Tudi pri lovu dela vrana veliko škode, kar lovci dobro vedo.

Pokončavanje vran je jako težavno, ker so vrane jako plašne in jim s strelom težko prideš do živoga. Jako dobro je, da se spomladi poščejo vranja gnezda, ter se zalega pokonča. Tako gnezdo je pa težko najti in je večasih tudi nedostopno. Najboljši način je pokončavanje vran v zimskem času. Ker je sedaj ravno primern čas za to, se mi zdi primerno, da opozorim županstva, da od lovskih najemnikov zahtevajo, da isti vrane pokončavajo s strupom, kar bodejo radi storili, ker bo to tudi njim v korist. Marsikdo morda niti ne ve, kakšen strup se mora vzeti za to in tudi ne, kako ga treba rabiti.

Opisati nameravam, kako jaz ravnam. Že tri leta zastupljam vrane z velikim uspehom, tako, da so vrane pri nas že redke. Najbolje je, da to storijo lovski na-

jemniki, ker oni strup najlože dobijo. Od županstva si naj isti preskrbijo potrdilo glede zanesljivosti in da so oni res lovski najemniki. S tem potrdilom se potem dobi strup v vsaki večji lekarni. Strup naj lekarnar sam pripravi po navodilu, ki ga bodem spodaj navedel. Lekarnar naj namreč zmeša 25 g fosforja z 200 do 300 g glicerina tako, da je ves fosfor zalit. Potem se pridene toliko belega bola, da nastane bela, sirupasta kaša.

To tekočino skrbno shrani na varen kraj. Za pripravo vade si dobi pri kakšni mesariji ali kje drugje 40 do 50 litrov krvi, katero zlij v kakšno posodo, katere ni škoda, ker je potem za nič. Kri dobro premešaj in počasi prilivaj strup v to kri in mešaj zraven s kakim drogrom, katerega potem takoj sežgi. Nato se pridene še nekoliko pšeničnih otrobov, da postane vse, kakor gosta kaša. To razmeči potem na takšnem kraju, kjer se vrane rade zbirajo, seveda ne blizu cest in blizu ljudskih stanovanjih. Posebno je paziti, da ne pride do tega kuretina.

Najbolje je nastavljati strup zvečer pozno, ko te vrane že ne vidijo in tako, da vada čez noč zgubi nekoliko duha po fosforju in so potem vrane manj oprezne. Vrane ne poginejo kar na mestu, ampak navadno še odletijo daleč kam v stran. Ako bodeš na večih krajih vado nastavljal, bodeš našel povsodi poginule vrane. Ko sem jaz prvič nastavil vado, sem videl, kako so vrane vado žrle, našel pa nisem nobene nikjer. Čez par dni pa sem jih že našel kakih 15, potem pa vedno več. — Vrane navadno popadajo po gozdovih. Dobro je dati javno razglasiti, da je strup za vrane nastavljen in da naj ljudstvo najdenih poginulih vran ne pobira, ampak jih zakoplje. Ostale vrane navadno potem pobegnejo v druge kraje, ker jih menda prime neki strah pred tolikimi mrtvimi tovarišicami.

Povdarjam pa še enkrat, da je treba velike previdnosti glede priprave strupa, ker se to silno rado užge in pa tudi glede tega, kje se strup nastavi. Vse, kar pride s strupom v dotiko, se naj uniči, posoda itd. Jaz sem prepričan, ako bi povsod po vseh občinah tako ravnali, bi vrane zginile in kmetovalci bi bili rešeni velike škodljivke. Prosim, da bi taisti, ki bodo to poskušali, poročali v tem listu o uspehu, kateri gotovo ne bode izostal, ako boste previdno in pravilno ravnali. Dobro bi bilo, da bi tudi drugi listi prinesli to poročilo, da bi se ljudstvo kar najboljše na to poučilo.

Pripomnim še, kar je pa itak samo ob sebi umevno, ako hoče kedo manj vade pripraviti kakor na 40 l krvi, mora toliko primerno manj strupa dati. Jaz nisem več napravil kakor na 10 do 15 l krvi.

ZITNI TRG.

Po božičnih praznikih se je trgovina z žitom umirila. Izvoz je skoro popolnoma prenehal, edino nove koruze se je prodalo nekaj v inozemstvo. Ker je bilo malo blaga na ponudbo, so se cene žitu še precej čvrsto držale. Na inozemskih tržiščih, zlasti na Dunaju in v Pragi, naše žito ne prihaja več v poštev radi madžarske, rumunske in še celo bolgarske konkurence. Za ta tržišča zelo ugodna prometna pot — Donava — je zamrznjena, po železnici pa pride prevoz iz Banata predrag. Za poedine vrste so se dosegle sledeče cene:

Moka nularica in drugih vrst, se ponuja v velikih množinah. Cena je precej nestalna in sicer stane v Bački 100 kg nularice 540—550 dinarjev, v Slavoniji pa 555—575 dinarjev.

Pšenico so kupovali samo mlini. Cena 330—340 dinarjev.

Koruzka kaže čvrsto ceno. Cena v Sremu 265—270 dinarjev, v Zagrebu 280 dinarjev.

Oves je v ceni poskočil radi velikega nakupovanja za vojaštvo. Bosanski se prodaja po 235—240 dinarjev, slavonski je nekoliko dražji.

Fizol pisani se prodaja po 480—500 dinarjev, beli po 550—600, izbran, izredne kvalitete po 700 dinarjev.

Izvozu še vedno nagaja denarna kriza, ki ovira trgovca, da ne morejo nakupiti večjih zalog. Denarna kriza je bila eden glavnih vzrokov tudi v preteklem letu, da se je prodalo v inozemstvo razmeroma malo žita. Zetev v preteklem letu je bila zelo dobra in računalo se je, da bomo lahko prodali na tuja tržišča 120.000 vagonov žita; na prvem mestu seveda koruzo in pšenico, katerih pridelamo največ. Vsled transportnih težkoč in denarne krize, ki je onemogočala trgovino v velikem obsegu, smo pa izvozili dosedaj samo okrog 30.000 vagonov žita, preostanek pa imamo še doma. Cene žitu so še kretale večinoma po notranju dinarja na borzi v švicarskem Zürichu. Vendar pa je lanska ugodna zetev zelo vplivala na dviganje vrednosti našega denarja na tujih borzah.

Prvič se je lani po dolgem času in inozemskih žitnih trgi hpojaval naš najmočnejši konkurent — Rusija. Ko je sovjetska vlada uredila državo, je prevzela vso zunanjo trgovino, zlasti ono z žitom, v svoje roke, jo je takorekoč monopolizirala. Ker je na ta način bilo onemogočeno vsako navijanje cen, ki so bile izredno nizke, je postalo rusko žito najcenejše in je lahko uspešno konkuriralo z našim in rumunskim, ki sta do tega časa vladala v Evropi. Letos bo Rusija skušala, da si na vsak način pridobi vsa evropska tržišča ter izpodrine svoje manjše konkurente. Med našimi poljedelci je vladal nekaj časa strah pred ameriškim žitom in moko. Amerikanski žitni veletrgovci so si skušali pridobiti evropska tržišča ter so zato preplavili celo Evropo z ameriškim žitom in z moko, ki je bila zelo po ceni. Naravno je, da so pri tem poskusu izgubili silne svote, toda mislili so, da bodo potem, ko enkrat izpodrinejo evropske konkurente, cene že povišali in prišli na svoj račun. Računali pa niso z Rusijo, s katero glede žita, zlasti pšenice, Amerika nikakor ni v stanju konkurirati. S pojavom ruskega žita na evropej-

skih žitnih trgov so Amerikanci uvideli brezuspešnost svojega namena ter so opustili misel, izvažati svoje žito v Evropo. — Največja skrb naših poljedelskih krogov je sedaj, da si ohranimo vsaj češke in avstrijske kupce našega žita. Morali bomo na vsak način cene tako znižati, da bodo enake z onimi drugih izvoznih držav, zboljšati naš promet in na kak način odpraviti denarno krizo. Znižanje cen bo našlo velik odpor v poljedelskih krogih Vojvodine, kjer je po zaslugi vlade in njene agrarne politike obdelovanje polja postalo približno dvakrat tako drago, kakor je bilo pred izvecao agrarne reforme. Preje so bila v Vojvodini sama vlepesestva, last bogatih kmetov, ki so polja obdelovali s stroji; po razdelitvi najplodnejše zemlje lenim dobrovoljcem pa je seveda tako obdelovanje prenehalo, ker so kmetom odvzeli velik del polja, malo posestvo se pa ne izplača obdelovati s stroji. Vlada bo morala tudi to napako na kak način popraviti, da bo omogočila znižanje pridelovalnih stroškov.

V Sloveniji se žitna kriza ne bo veliko poznala, celo dobrodošla nam bo, ker bomo potem pri nas imeli cenejšo moko in žito; Slovenija spada med takozvane pasivne kraje, to je take, ki veliko manj pridelajo, kakor porabijo, pa je zato glede moke zelo odvisna od Banata. Poljski pridelki, ki jih Slovenija prideluje v večji meri in jih izvažata, kakor so to fižol in krompir, bodo pa gotovo obdržali svojo ceno, ker jih naše sosedne države v manjši meri pridelujejo, nego jih porabijo ter so radi tega odvisne od našega izvoza.

Tržne cene v Mariboru. V Mariboru stane 1 kg govejega mesa I. 25—27 D, II. 22—24 D, III. 16—20 D. — Prvovrstna teletina je po 26—30 D, II. 24—25. Prašičje meso je po 30—40 D I kg. Konjsko meso I. 12—15 D, II. 8—10 D. Kože: 1 komad konjske 150—200 D, 1 kg govjeje 17.50—22.50 D, 1 kg telečje kože 30 D, svinjske 11.50, gornjega usnja 120, podplatov 80—125 D. Perutnina: 1 piščanec majhen 20—27.50 D, večji 28—40, kokoši 48—55, race 45—70, gosi 80—100, puran 140 do 200, domači zajec majhen 20, večji 30 D. Mleko, maslo, sir, jajca: 1 liter mleka 3.50—4 D, smetane 16—18, surovega masla 55—57. Žito: 1 kg pšenice 3.50, riži 3, ječmena 3, ovsa 3, koruze 3.50, prosa 3.50, ajde 3, fižola navadnega 5—7, leče 14. Mlevski izdelki: 1 kg pšenične moke št. 0 6.50, št. 1 6 D, 1 kg prosene kaše 7.50, ješprenja 6, otrobov 2—2.50, koruzne moke 4, koruznega zdroba 5—6, pšeničnega zdroba 7, ajdove moke 7—8, kaše 6.50. Krma: 1 q sladkega sena 87.50—100 D, ovsene slame 75—87.50. Kurivo: 1 kub. meter drv 200 D, mehkih 175, trboveljski premog 42—45, velenjski 27 do 30, oglje 1.50—2, koks 1—2, petrolej 7, bencin 17, karbid 6.50, sveče 10 D.

Podružnica čebelarstva za Slovenijo okraj Sv. Lehart v Slov. goricah vabi vse zavedne čebelarje na svoj občni zbor v nedeljo, dne 20. januarja t. l. po rani službi božji pri Sv. Trojici v Slov. gor. v dvorani č. 00. frančiškantov. Ker se bo sklepalo o zelo važnih vprašanjih, je želeli obilne udeležbe.

Čebelarska podružnica pri Sv. Andražu v Slov. gor. ima svoj letni občni zbor dne 20. m. ob 2. uri popoldne v gostilni Tomaža Toš. Dnevni red: 1. Letno poročilo. 2. vpisovanje udov. 3. Volitev odbora. 4. Slučajnosti. — Vsi čebelarji, člani in nečlani se vabijo k obilni udeležbi. Odbor.

Hmelj. XXXVI. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo o stanju hmeljske kupčije vobče. Žatec, ČSR., 31. decembra 1923. Božični prazniki in Novo leto ništa ovirala hmeljske kupčije — nasprotno, povpraševanje se vzdržuje in se je danes ob koncu leta še bolj oživelo. Lastniki hmelja tu in na kmetih ne ponujajo svojega blaga — pač pa zahtevajo višje cene, katere tudi dosežejo. Pred prazniki je bila cena za srednje dobro blago 3700 do 3750 čK za 50 kg; danes se pa plačuje za isto blago že po 3800 čK. Hmeljarji n drugi lastniki hmelja zahtevajo že po 4000 čK za 50 kg. Tudi za lanski hmelj je nekaj zanimanja in se plačuje po 2800 čK za 50 kg. Z ozirom na le pičle zaloge še moramo reči, da je tržni položaj prav zdrav. Naši pivovarji še niso kriti s potrebno množino hmelja in bo v to svrhu sedanja zaloga komaj zadostovala. Ker je zima pritisnila, bodo pivovarji in gostilničarji dobivali zadostno množino ledu, ker bo tudi hmeljarstvu v prid. — Savez hm. društev.

Hmelj. XXXVI. poročilo Hmeljarskega društva za Slovenijo o hmeljski kupčiji vobče. Žatec, ČSR., dne 5. januarja 1924. Živahno povpraševanje in čvrsto razpoloženje na heljskem trgu se je od starega leta presnelo na novo. Prve dni tega leta se je vse pokupilo, kar je bilo na prodaj po vedno rastočih cenah in sicer najprej po 3800 do 3850, naposled po 3900 čK za 50 kg. Dnevno se je prodajalo le po 15 do 20 bal, ker namreč ni bilo več blaga na prodaj. Posestniki hmelja ne silijo k prodaji in zahtevajo vseskozi po 4000 čK za 50 kg. Včeraj se je deset bal najboljšega blaga prodalo po 4000 čK za 50 kg; drugo blago se je prodajalo po 3900 do 3940 čK za 50 kg. Tudi na kmetih se je prodajalo po 3850 do 3900 čK za 50 kg. Tudi lanski hmelj je prišel v poštev in se je plačeval do 3000 čK za 50 kg. Vsa zateška zaloga bo znašala približno še 4000 q po 50 kg. Pri živahnem povpraševanju je konečno razpoloženje prav čvrsto, cene pa rasteče. — Sav. hm. društvo.

Vrednost denarja. Ameriški dolar stane 87—88 D, 100 francoskih frankov stane 435 D, za 100 avstrijskih kron je plačati 0,12 D, za 100 čehoslovaških kron 253 D, in za 100 laških lir 381 D. V Curihu znaša vrednost dinarja 6 cent. (1 centim je 1 para).

Lepo novoletno darilo, dobi vsak stalni odjemalec trvdke Mastek in Karničnik v Mariboru, Glavni trg in to od 1. pa do konca januarja. Toliko cen. občinstvu v ravnanje.

Zdravnik dr. Vilko Marin nas naproša, da objavimo: Iz železniških službenih ozirov ordinira od dne 1. januarja 1924 naprej dnevno od pol 10. do 12. ure in od 2. do 4. ure v Razlagovi ulici 15. Telefon št. 205.

Dopisi.

Leskovec. Naš dopis v zadnji številki «Slov. Gospodarja» je bil neresničen in g. Stoklasu mlajšemu popravljam krivico s sledečo izjavo: V zadevi goljufije in tatvine, katere se je baje izvršila dne 27. decembra prejšnjega leta na pošti Sv. Vid pri Ptujju izjavljam sledeče: Gospod Vinko Stoklas mlajši je prišel omenjenega dne na pošto ter me naprosil, naj mu izročim njegova pisma iz vreče Leskovske pošte. Na moje vprašanje, če je on poštar, je odgovoril da, nakar sem mu odprla vrečo, iz katere je vzel v moji navzočnosti par pisem. Ker sem še le kratek čas tukaj, ne poznam osebnost poštarja iz Leskovca ter se je po mojem mnenju vršila pomota na sledeči način: Gospod Stoklas je moje vprašanje, če je poštar, tolmačil menda v tem smislu, kot bi bila vprašala, ako on vzame pošto za Leskovec. Vse drugo pa, kar so poročali časopisi, je popolnoma izmišljeno in neresnica. Marija Levstek, voditeljica pošte I. r.

Braslovče. Gospod urednik! Gotovo se vam čudno zdi, da iz Braslovč ne dobite nikakih dopisov, najbrž se nobenega po vojni. Vzrok pa je sledeči: Načelnik krajevne odbora SLS in z njim večina odbora so vedno mnenja, ne veliko pisati po časopisih, ampak mirno delovati po začrti poti na političnem in gospodarskem polju v lastno korist in blagor bližnjega. Vendar upam, da se mi bo oprostilo, ako nekoliko omenim o Puceljevem shodu v nedeljo, dne 6. t. m. v gostilni g. Plaskana v Braslovčah. G. Pucelj se pač ne more ponašati s svojimi shodi, ako so tako obiskani, kakor je bil ta. Pravih samostojnežev se je shoda udeležilo veliko rečeno 15, nadalje par socialistov, okoli 6 JDSarjev in okoli 20 naših somišljenikov. Ako bi mi hoteli, zbralo bi se nas lahko nad 100 v eni uri in g. Pucelj bi se moral takoj pomiriti, a mi smo mu za enkrat dovolili nekoliko veselja. Kakor hitro smo ga ugedali, smo spoznali, da je precej zgovoren in gotovo je, da je včasih kot mesar po sejmih dobre kšefte delal, a politično menda drugega ne zna in ne misli, kakor udrihati po poslancih Jugoslov. kluba. Vedno je imel dr. Korošca v mislih in skušal dognati, da je dr. Korošec bil največji centralist. Omenil je tudi, da je bilo svojčas osem samostojnih poslancev in da so sli v vlado. Pri tem mu eden naših somišljenikov nekoliko izpraša vest, kako se je okoristil v času, ko je bil v vladi. G. poslanec se nerodno izgovarja, da je hotel posnemati pri tem dr. Korošca. Naš pristavni odgovori, da se z dr. Korošcem ne more primerjati, ker ta ima čiste roke in bi bil še danes lahko v vladi, ako bi hotel. Pucelj pravi, da bi tudi on lahko bil minister. »Kako bodete vi minister«, je dobil za odgovor, »ko ste sami. A prepričati ste tudi lahko, da bodete čedalje manj imeli pristavev. Vam je odklenalo za vedno. Saj tudi ne veste povedati nič drugega, kakor to, kar že dva mesca ponavlja »Kmetijski list.« Slišali so se tudi razni šaljivi medklici, ki so postavili g. poslanca v smešno luč. Le žal, da naš somišljenik ni imel več časa, da bi mu izprašal vest še glede kuluka in zvišanja davkov.

Ali sem že obnovil naročnino?

Združene mlekarne d. d.
v **Ljubljani**
centrala slovenskih mlekarskih zadrug,
nudi prvovrsten ementalški polnomastni

sir
in
namizno maslo
v vsaki množini.

Iščemo tudi stalne dobavitelje za mleko.

ZAHVALA.

Ob prebriski izgubi svojega nepozabnega, dobrega soproga, očeta, starega očeta, brata, strica, gospoda

Franca Prislan

izrekamo vsem cenj. udeležnikom, ki so ga spremlili k večnemu počitku, svojo najiskrenejšo zahvalo.

Posebno se zahvaljujemo g. zdravniku dr. Cervinku za njegovo veliko požrtvovalnost ob času bolezni ranjkega, dalje preč. domači duhovščini in č. g. kaplanu Granfolu iz Griž, g. Matiju Bošnjak za gniljiv govor ob krsti, domačima pevskemu in gasilnemu društvu, cenj. učitelstvu in zastopstvu Hranilnice in posojilnice ter zlasti dragim sosedom, ki so nas tolažili ob bridkih urah. Najiskrenejša hvala vsem za ustno in pismeno izražena sožalja.

Parizlje-Braslovče, 6. pros. 1924.

Rodbina Prislan-ova.

Dobro uro imeti je želja vsakega človeka, ker vsake ve, kako je neugodno, ako se ne ve nikdar pravega časa. Znana trdka ur H. SUTTNER, LJUBLJANA št. 992, Slovenija, zahvaljuje svoj dober glas resničnosti, da vsake njena ura ima natančni in trajni stroj. Kdor kupi pri Suttnerju uro, je siguren, da poseduje najboljši stroj, ter si prihrani s tem jezo in popravilo. Krasn cenik trvdke H. Suttner vsebuje še veliko izbiro, tudi razne druge zlatne in srebrnine ter drugih sličnih potrebščin. 1245

NAHOD? GLAVOBOL? Zobobol? Trganje? Odrčeje večkrat mišice in živci? Prijetno čustvo kreposti prinese pravi Fellerjev Elzafluid! Najboljše kšno sredstvo, lajša bolečine, osvazuje in jača ter čez 25 let priljubljen kosmetikum za nego kože, las in ust! Veliko močnejši, izdatnejši in boljši, kakor francosko žganje! S pakovanjem in poštino 3 dvojnate ali 1 specialna steklenica 24 din., 36 dvojnati ali 12 specialnih steklenic 214 din. in 10% doplatka razpošilja: lekarnar EUGEN V. FELLER, STUBICA DONJA, Elzatrž št. 341, Hrvatsko.

MALA OZNANILA.

Sprejemno učenca za trgovino mešanega blaga. Isti mora biti čvrste narave in poštenih kmetijskih staršev. Starost 14 do 15 let. Stanovanje in hrano ima prosto, za obleko pa mu morajo skrbeti starši. Učna doba tri in pol leta. Ponudbe z šolskim spričevalom se pošljejo na trdko Klajnšek & Penič, Maribor, Vetrinjska 9. 19 2-1

Na prodaj imam precej cepljenega trsja na dobri podlagi. Cene po dogovoru. Franc Sobotic, Modraze, p. Studenica pri Poljčanah. 43 2-4

Enonadstropna hiša, v dobrem stanju, nasproti delavnici juž. žel., Studenci, Krekova ulica 4. se proda za 175.000 D. Ponudbe na Maks Kolnik, Studenci, Aleksandrova c. 5. 44

V bližini Maribora, v večjem industrijskem kraju se da v najem mesnica, klavnica in stanovanje. Naslov v upravi. 39

Zajčje, lisice, kunine, vidrine, dihurjeve, vervečine in druge kože kupuje po najvišji ceni Karl Granitz, Maribor, Gosposka ulica 7. 41 2-4

Na prodaj je posestvo, 18 oralo, vinograd, njive, travniki in gozd, z novo hišo. Naslov v upravnistvu. 46

Bukovo oglje in bukove drve ima večjo množino za prodajo trvdka J. Belina, Macelj, pošta Podlehnik. 36

Cepljeno trsje na prodaj in sicer: veliki rizling, burgundec, beli in plavi, silvanec, silvanec-muskat, pošip, gutedel bel in rdeč, dišeči traminec, rulandec, rufčiči, traminec, kapčina, beli ranfol. — Vse vrste so cepljene na Göthe št. 9 in Rip. portalis. Imam več tisoč korenjakov Göthe. Trte se dobijo po nizki ceni naročila se sprejemajo pismeno ali ustmeno; za odgovor se naj priložijo znamke. Janez Vrbanek, trsničar, Breg pri Ptujju 115, Slovenija. 54 3-4

Prodaj se posestvo pod zelo ugodnimi pogoji, obstoječe iz vinograda, njiv, travnika in sadonosnika, gozda kostonjevega in bukovega v skupni izmeri 15 do 16 oralo, z zidano hišo in gospodarskim poslopjem ter obokano kletjo. Posestvo se nahaja blizu tovarne tanina na Hamrah in se cenj na 175.000 D. Kupci se naj blagovolijo pismeno ali ustmeno oglašiti se pri posestniku Janezu Purg v Sकेblah št. 10, občina Majšperg. 60 2-4

Kupim kozolec v dobrem stanju v Savinjski dolini. Nadalje en vagon hmeljev (Stang) dolgih od 8 metrov naprej. Ponudbe s ceno na: gosp. Alojzij Prim, posestnik v Petrovcu št. 18 pri Celju. 50

Krasna sadna drevesca in cepljene trte poljubnih vrst odaja po zmerni ceni Drevesnica Gradišnik, št. Janz-Velenje. 49 10-4

Pozor svinjereci! Suho sadje kot svinjska reja po jako ugodni cenj kg D 1.25 se v vsaki količini prodaja. Dobi se v pisarni «Promesa» Plinarska ulica 17, Maribor. 50

Mlatilni stroj, dobroohranjen, se proda pri Karlu Vabič, Hoče. 61

Koleselj prvovrsten se prodajo ali zamenja za les. Zaga in lesna trgovina M. Obrtn, Maribor, Tattenbachova ulica. 62 5-4

Na portalis cepljene trte: pošip, veliki rezling, zlahtnina, ranfol, dokler jih je kaj v zalogi prodaja Franc Rauš, trtnar na Kukavi, pošta Jursinci. Cena po dogovoru.

PODPLATI IN USNJE se kupijo po najnižjih cenah pri Ivo Grgič, Glavni trg 21. Sprejemajo se tudi vsakovrstne kože v delo. 6-4